

## 三国宜家门店 遭炸弹袭击

据新华社电 瑞典家居品牌宜家家居位于比利时、法国及荷兰的三家门店5月30日晚分别遭多枚炸弹袭击。欧洲警方5月31日展开联合调查。现阶段,没有组织或个人声称制造炸弹袭击事件。

遭袭的三家门店分别位于比利时根特、法国里尔与荷兰艾恩德霍芬,爆炸时间均为5月30日晚,且均没有造成人员伤亡或财产损失。

“我们正在联手调查所有可能的情况,我们不知道幕后策划者是谁,为何要策划这样的袭击。”比利时根特市检察长办公室女发言人安·朔恩简斯说。这名女发言人告诉法新社记者,爆炸前,三家遭袭门店均没有收到威胁警告。

法新社报道,两枚小型炸弹在位于根特的宜家门店内爆炸,爆炸发生在打烊前一刻,因此没有顾客受伤。一名店内工作人员和一名保安据称耳朵有不适反应。经嗅弹犬整夜嗅查,三家宜家门店5月31日上午按时开门营业。

## 塞向海牙法庭 引渡姆拉迪奇

据新华社电 塞尔维亚司法部长斯内扎娜·马洛维奇5月31日说,针对前波黑塞族军队司令拉特科·姆拉迪奇的引渡程序开启,他正在前往联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)途中。

姆拉迪奇5月30日就被引渡至前南刑庭上诉。3名法官5月31日收到姆拉迪奇律师寄出的上诉状,几个小时后驳回上诉请求。

前南刑庭1995年7月指控姆拉迪奇在1992年至1995年波黑战争期间犯有种族灭绝罪、战争罪和反人类罪,对他发出国际通缉令。

姆拉迪奇的律师和家人认为,姆拉迪奇健康状况恶化,无法被引渡,甚至“无法活着接受审判”。

5月31日清晨,姆拉迪奇获准前往女儿安娜的墓地。

1994年3月,姆拉迪奇的女儿安娜在贝尔格莱德用父亲的手枪自杀身亡。一些与姆拉迪奇亲近的人说,女儿自杀令这名铁血将军更加冷酷。当地媒体报道,安娜因无法接受父亲的所作所为而选择自杀,但姆拉迪奇认为,安娜由战争时期他的敌人杀害。

## 应对网络入侵 美拟分级回击

据新华社电 美国五角大楼近期引入一项“新网络战略”。依照这项战略,美国将把一切针对美国的“网络入侵行为”分等级。其中,最高等级的网络入侵将被视作“战争行为”。

这是美国国家首次对网络入侵行为制定应对战略。这项战略将网络入侵行为分为几类,其中最严重一类是由一个国家或组织发起的网络攻击行为,这一类网络攻击将被视作“战争行为”,美国可对对方发起传统方式的军事回击。

## 穆巴拉克病重 “无法监禁”

据新华社电 83岁的穆巴拉克眼下“受循环系统疾病和低血压困扰,出现神志不清症状”。另外,他的心脏“搏动失常,随时可能突发心脏病”。埃及公共检察官5月31日确认,前总统穆巴拉克病情严重到无法押往开罗监狱,因此他只能继续在沙姆沙伊赫医院保外就医,等待审理。

## 欧洲毒蔬菜事件

# 西班牙黄瓜不是元凶

### 瑞典首现死亡病例,污染源谜团仍未解开

据新华社电 瑞典一家医院5月31日证实,一名女子感染肠出血性大肠杆菌(EHEC)后身亡,成为德国以外首例因这一致病菌性大肠杆菌患病死亡的病例。肠出血性大肠杆菌属于大肠杆菌中颇具“攻击性”的一类,可能引发肾脏衰竭并影响中枢神经系统。

由于德国先前怀疑西班牙部分地区为“毒蔬菜”污染源,多数欧洲国家暂停从西班牙进口蔬菜。

不过,德国卫生官员5月31日说,实验室初步检测结果显示,西班牙黄瓜未检出引发“毒蔬菜”事件的肠出血性大肠杆菌菌株。这一结果令“毒蔬菜”污染源变得越发扑朔迷离。

#### 患者均去过德国

瑞典西南部布罗斯镇南艾尔夫斯堡医院5月31日通报,一名女子当天因感染肠出血性大肠杆菌不治身亡。

院方声明说,这名女子50多岁,5月29日入院,先前去德国。另外,这家医院正在救治一名因致病性大肠杆菌患病的70多岁男子,患者当前症状较轻。

瑞典传染病防治所5月30日说,瑞典肠出血性大肠杆菌感染病例上升至39例,包括15例溶血性尿毒综合征(HUS)。这一疾病可引发严重腹泻和肝损伤,可能致患者死亡。

按这一机构的说法,瑞典所有致病性大肠杆菌感染者患病前均去过德国。

#### 疑似病例超千例

肠出血性大肠杆菌引发的各类病症近期在欧洲多个国家出现,截至5月31日致16人死亡,德国西北部是病例多发区。

德国国家疾病预防控制中心说,截至5月31日,这种病菌在德国引发的溶血性尿毒综合征病例从前一日的329例升至373例。

按德国罗伯特·科赫研究所发言人苏珊·格拉斯马赫的说法,除出现300多例溶血性尿毒综合征病例外,另有796人受致病性大肠杆菌感染,令德国肠出血性大肠杆菌感染病例超过1150例。

#### 污染源仍未找到

“毒蔬菜”显现欧洲蔓延势头后,德国相关部门开始追查污染源。

欧盟官员先前说,德国方面怀疑产自西班牙阿尔梅里亚省和马拉加省的黄瓜是“毒蔬菜”污染源。另外,德国进口自荷兰或丹麦的一批黄瓜可能也有问题。

不过,德国汉堡州卫生部门5月31日出面为西班牙黄瓜“洗脱嫌疑”。

汉堡州卫生部长科尔内利娅·普鲁弗-施特克说,针对两份西班牙黄瓜送检样本的检测结果显示,这些有机黄瓜确实受到肠出血性大肠杆菌污染,但未检出引发“毒蔬菜”事件的病菌菌株。

“污染源仍然无法确定,”普鲁弗-施特克说,查明污染源前,民众应避免食用莴苣、黄瓜和西红柿。

肠出血性大肠杆菌属于大肠杆菌中颇具“攻击性”的一类,可能引发肾脏衰竭并影响中枢神经系统。

丹麦食品兽医局5月31日澄清,5月28日至5月29日检测未发现丹麦产黄瓜受到肠出血性大肠杆菌污染。

“没有任何迹象显示,丹麦黄瓜是德国、丹麦和瑞典的致病性大肠杆菌污染源。”



大图:当地时间5月31日,西班牙农场菜农卸下一车黄瓜准备给山羊喂食

小图:山羊啃食被菜农丢弃的黄瓜

## 相关新闻

### 西班牙或向德国索赔

据估计西班牙蔬果种植业损失可能将达2亿欧元

据新华社电 西班牙政府有关部门人士5月31日表示,如果最后调查结果证明,最近德国爆发的肠道疾病感染源不是来自西班牙的黄瓜,西班牙不排除要求德国赔偿经济损失,从而缓解西班牙蔬果业因德国政府的草率言行而蒙受的重大损失。

西班牙卫生、社会政策和平等部有关人士5月31日对媒体说,据《汉堡晚报》报道,德国汉堡负责卫生事务官员科尔内利娅当天澄清说,西班牙的黄瓜不

是这次肠道疾病的感染源。

有报道说,“毒蔬菜”导致的肠道疾病在德国暴发以来,德国方面宣称感染源为从西班牙进口的黄瓜,造成市场对西班牙蔬菜需求骤降,西农业遭受重大损失。西南部阿尔梅里亚、格拉纳达和马拉加等市的蔬菜销售业已减少550个工作岗位。如果致病病菌来源不能尽快查明,西班牙蔬果销售业将因此损失数千个工作岗位。据估计,西班牙蔬果种植业损失可能将达2亿欧元。

### 伊朗短暂关闭领空

## 默克尔专机遭遇“滞空”

据新华社电 德国总理安格拉·默克尔的专机5月30日夜飞往印度途中遭遇伊朗短暂关闭领空,导致默克尔行程延误。

德国外交部长吉多·韦斯特韦勒说,伊朗方面的做法“违反国际惯例”,外交部已经召见伊朗驻德大使。

默克尔5月30日夜乘飞机从德国首都柏林前往印度新德里访问。德国政府新闻办公室说,伊朗方面在默克尔专机

起飞前准许飞越伊朗领空,但在起飞后突然撤销过境许可,短暂关闭领空。

这种情形下,默克尔的飞机被迫在土耳其上空盘旋大约两小时。德国DAPD通讯社报道,“滞空”期间,同机的默克尔首席安全和外交政策顾问克里斯托弗·霍伊斯根等官员与伊朗方面交涉,最终获准过境。一名德国政府官员告诉美联社记者,双方交涉过程“激烈”。

表示无意再次参选泰国总理

## 他信:妹妹是我的“克隆人”

据新华社电 泰国前总理他信·西那瓦说,他无意再次参选泰国总理,但妹妹英禄·西那瓦将角逐这一职位。

“我最小的妹妹已经在那里,因此我没有必要再回去当总理,”他信说,“我仍希望从事演讲,这是我的梦想。”他说,希望“打打高尔夫球,在商业领域向我的孩子们提供帮助,这是我真正想做的”。

他信否认小自己18岁的妹妹是自己的“傀儡”。

他说,妹妹是自己的“克隆人”,两人经历相同文化,拥有相同背景、想法和态度。

“她是我最小的妹妹,一开始就为我工作。因此,我教她、训练她。她的工作风格几乎和我一样。”

他信说,女性没有“政治负担”,有望领导泰国达成内部和解。



## 明斯克“金发女郎大游行”

5月31日,在白俄罗斯明斯克,几百名金发女郎乘坐汽车,参加“金发女郎大游行”。

新华社发